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中越家しだれ桜にて 平成３０年４月３日
もっと知りたい町のこと
おとなりさんツアー
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平成30年度　町立小・中学校の教職員が下記のとおり異動しました

職名
教諭
教諭
講師
講師
主幹
教頭

養護教諭
主任
校長
教諭

養護教諭
教諭
教諭

養護教諭

旧任校

仁淀中学校

池川中学校

長者小学校

別府小学校

池川小学校

【転出・異動】 【転入・異動】
 氏　名
谷岡　聖洋
徳広　道子
合田　圭吾
清水　啓
上﨑　宏生
豊川　充
森田　峰加
森本　智子
片岡　貢
和田　和美
國弘　まりも
片岡　大輔
尾城　千津
平澤　彩佳

新任校 
安和小学校
大篠小学校
上ノ加江中学校
佐喜浜小学校
長者小学校
神谷小学校
尾川小学校
越知小学校
葉山中学校
大野見中学校
仁淀中学校
吾北中学校
池川中学校
土佐町小学校

職名
教頭
教諭
教諭
講師
講師
校長
教諭
教諭
主事
教頭
臨養諭
主幹
校長
教諭
教諭
臨養諭
教諭

養護教諭

新任校

池川小学校

別府小学校

仁淀中学校

池川中学校

長者小学校

氏　名 
森﨑　みのり
矢野　正明
山中　佐織
花尻　雅人
田中　高史
松本　一男
片岡　仁
山本　典子
和田　虎太朗
岡林　良佳
藤原　しおり
上﨑　宏生
佐賀　厚幸
尾城　千津
堀内　麻耶
新田　明子
山本　薫
國弘　まりも

旧任校 
中部教育事務所
吾北小学校
枝川小学校

再任用
多ノ郷小学校
佐川小学校
採用

大篠小学校

別府小学校
城北中学校
仁淀中学校
上ノ加江中学校

越知中学校
池川中学校

職名
教頭
教諭
校長
教諭
教諭
教諭

学校名

長者小学校

池川小学校

別府小学校

【退職】
 氏　名
西岡　裕美

濱田　隆広(再任用)
松本　一男
米良　ひとみ
田上　直子

久武　夕希子(再任用)

《3》 広報によど川 5月号 広報によど川 5月号 《2》

学びやに春の訪れ 元気いっぱいの歓声が響く
～小・中学校で入学式～

　町内の小中学校で入学式が行われました。
　今年、小学校で新１年生になった児童は３５人で、中学校で新１年生になった
生徒は２７人です。
　緊張した面持ちで登校する子や笑顔の子、これから始まる学校生活に期待を膨
らませ、元気いっぱいに登校しました。

特集 ＊ 2018入学式 特集 ＊ 2018入学式

別府小学校（１２人）

長者小学校（３人）

池川小学校（２０人）

仁淀中学校（１３人）

高知県立高知若草養護学校中学部
上野真旺くん 入学

池川中学校（１３人）
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税務課

片岡　慎
保健福祉課

大原 海愛
大崎駐在所

久保善一郎
池川駐在所

小田　浩

保健福祉課

中川 希穂
教育委員会

大黒 文寛

地域支援企画員

中野 雄介
仁淀総合支所
地域振興課

西森 哲也

地域支援企画員 （県職員）

「はじめまして」
　　　まちのおまわりさんを紹介します
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《5》 広報によど川 5月号 広報によど川 5月号 《4》

仁淀川町のニュー フェイス！！仁淀川町のニュー フェイス！！
　この春、仁淀川町役場に新しく５人の職員が採用されました。町民の皆さんと共に仁淀川町をより
良いまちに、そして元気に盛り上げていきます。どうぞよろしくお願いします。

　皆さま、はじめまして。４
月から本庁の税務課に配属に
なりました、片岡慎と申しま
す。出身はいの町ですが、昨
年度から仁淀川町に移り住
み、非常勤職員として同じく
本庁で勤務させていただいて
おりました。今年度からより
一層気を引き締めて、少しで
も早く皆さまの力になれるよ
う努力いたしますので、これ
からどうぞよろしくお願いし
ます。

　皆さま初めまして。保健福祉
課に配属となりました、大原海
愛と申します。愛知県出身で、
結婚を機にこちらの仁淀川町へ
移り住みました。以前は看護師
をしておりましたが、地域とよ
り関わりを持ちたいと思うよう
になり、今年度より保健師とし
て関わらせていただきます。地
域の皆さまの暮らしや健康をサ
ポートできるよう頑張りたいと
思いますので、よろしくお願い
いたします。

　皆さま初めまして、中川希
穂と申します。旧吾川村の頃
から今まで仁淀川町で過ご
し、たくさんの方のお世話に
なりました。この度、看護学
校を卒業しまして、仁淀川町
保健福祉課に保健師として勤
めさせていただくこととなり
ました。至らぬ点も多くあ
り、ご迷惑をおかけします
が、精いっぱい頑張りますの
で、ご指導よろしくお願いい
たします。

　初めまして、４月より教育委
員会へ配属となりました、大黒
文寛と申します。
　仁淀高校を卒業後１３年ぶり
に仁淀川町へ戻ってまいりまし
た。地元で生活し、働きたいと
いう思いから帰郷し、仁淀川町
役場で勤めさせていただけるこ
とになりました。１日も早く皆
様の力になれるよう努めてまい
ります。至らぬ部分も多々ある
かと思いますので、ご指導のほ
どよろしくお願いします。

　仁淀川町の皆さま、初めまし
て。4月より地域支援企画員とし
て赴任いたしました中野と申しま
す。縁あってこのたび、仁淀川町
に身を置く機会を得ることができ
ました。さまざまな場面でお教え
を請う日々になろうかと思います
が、地域の皆さまと一緒に考え、
一緒に行動し、少しでも力になれ
るよう精いっぱい頑張ります。不
慣れな点などありご迷惑もお掛け
いたしますが、どうぞよろしくお
願いいたします。

　はじめまして。４月より仁淀総
合支所地域振興課に配属となりま
した、西森哲也と申します。長者
小学校→仁淀中学校→高知工業高
校を卒業し、高知市内のコンサル
タント会社に７年勤め、地元に
帰ってきました。これからは地元
である仁淀川町で町民皆さまのた
めに一生懸命働きたいと思ってい
ます。前職での経験も生かし一日
でも早く地域の方々のお役に立て
るよう精いっぱいがんばりますの
で、よろしくお願いします。

し ん み ち か

　新しく大崎駐在所に来
ました「久保善一郎」と
申します。
　駐在所勤務は久しぶり
になります。ご迷惑をお
掛けすると思いますが、
少しでも早く慣れるよう
努力していきますので、
よろしくお願いします。
　地域の集まりやイベント
があれば、積極的に参加し
ていこうと思いますので、
ぜひお誘いください。

　平成３０年４月１日の異動
で、池川駐在所に赴任してきま
した「小田浩」と申します。
　前任地は土佐清水市にある中
村警察署以布利駐在所でした。
　佐川警察署での勤務は２度目
になりますが、まだまだ地理不
案内のところがありますので、
早く地理を覚えて地域になじん
でいきたいと思っています。
　また、地域のイベントなどに
は参加したいと思っていますの
で、よろしくお願いします。
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１００歳おめでとうございます

地区内の大神たち一カ所に集まる ～宗津地区～

　中越留義さん（中ノ瀬下）が１００歳
の誕生日を迎えられました。
　大石町長が中越さんのもとを訪れ、

「元気に１００歳おめでとうございます」と声を掛け、長寿
祝い金を手渡しました。
　金色のちゃんちゃんこを着た中越さんは、大石町長と記念
撮影を行い「ありがとうございます」と笑顔を見せていまし
た。
　中越さん、いつまでもお元気でお過ごしください。

　宗津地区では、これまで地区内８ヶ所に祭
られていた八柱の大神（大神宮、金比羅大神、石鎚大
神、山ノ神、白王大神、荒神大神、塩売大神）たち
を、地区の氏神様の傍らへ移動させ神事を行いまし
た。これは、地区住民の年齢が高くなり、それぞれの
場所へ行きお祭りすることが困難となったことから、
黒川学区長をはじめ、隅田造園、黒川法起さんの献身的な
奉仕により完成させることができました。
　当日は、２０人ほどの地区住民が集まり、普段車いすを使っ
ている地区の方も新しく完成した祠に参拝していました。

花桃とギターの音色～花の里コンサート～
　今年も寺村地区の寺村地域集会所で「花の里コンサート」が開催され、約３０人の聴衆
が、日高村を中心に活動する「M-choギタークラブ」の演奏を楽しみました。
　今年はハーモニカの音色も加わり、より一層深みのある演奏になりました。演奏では「花」

や、「荒城の月」などの季節の歌や、「啼くな子鳩よ」「リンゴの唄」などの昔懐かしい曲が披露され、
それぞれに口ずさんだり、しみじみと聴き入ったりと思い思いにギターの音色を楽しんでいました。

名桜を巡る～桜ウォーキング～
　仁淀川町の観光を考える会（井上光夫代表）主催の「仁
淀川・大渡ダム湖畔 桜ウォーキング」が開催されまし
た。

　今年は開催時期が例年より遅く、桜はほとんど散ってしまってい
ましたが、参加者たちはお互いの話に花を咲かせ、和気あいあいと
ウォーキングを楽しみました。あいにくの空模様で、雪が降りだし
ましたが、参加者は「花見に来て雪が降るなんて、
一生の思い出になる」と楽しそうに話していまし
た。地元の方々によるお茶やお菓子のおもてなしも
あり、心温まるイベントとなりました。

観光シーズン到来～中津観光開き～
　中津渓谷入り口で、中津観光協会（片岡喜昌会長）主催の「中津観光
開き」が行われました。こいのぼりが力強く空を舞う中、竜神七福神本
陣前で安全祈願祭が執り行われました。会場では炭火で焼くアメゴの塩

焼きや田楽、牛串、てっぺんそば組合による手打ちそばが実演販売されました。
この日も多くの観光客が中津渓谷を訪れ、青く澄んだ川と芽吹き出した若葉の緑
に魅了されていました。また、カラオケや落語、舞踊、フラダンス、もち投げな
ども行われ、観光シーズンの幕開けに花を添え、会場を盛り上げました。

高瀬・舟野のひょうたん桜

力強く空を舞う
こいのぼりシ

ー
ズ
ン
中
の
安
全
を
祈
願

地
元
名
物
が
並
ぶ
出
店

3
31 　桜が満開の池川ふれあい公園で桜神祭実行委員会（櫻間隆支会長）主催

の「桜神祭」が行われ、池川神楽、名野川磐門神楽、安居神楽の舞が披露されまし
た。特設ステージで披露された神楽の舞は桜吹雪と相まって大勢の観客の心を奪い
ました。池川神楽は「天磐土開舞」や「四天の舞」などを披露し、「大蛮」と呼ばれる鬼神が子ど
もを抱き上げ、大泣きさせると、会場が沸いていました。
　公園内には商工会青年部などによる売店が出店され、焼き鳥や焼きそば、お酒が販売されました。

訪れた観客は、神楽と桜に酔いしれました。

桜吹雪の舞う中で町内３神楽披露～桜神祭～

や はしら

あまのいわとひらきのまい だい ばん



広報によど川 5月号 《8》《9》 広報によど川 5月号

こんにちは！
保健師です
こんにちは！
保健師です

役場はお子様連れも大歓迎です！

　平成３０年１月から、役場の庁舎が新庁舎に移転しました。
　新庁舎には授乳室が設置されております。お気軽にご利用ください。
　また、本庁１階にはくつろげるスペースや、ちょっとした遊び場があり
ます。子育て中のお母さん！役場に用事があるとき、お子様連れでの来所
は大歓迎です。ついでに、保健師に子育ての悩みを話したり、授乳した
り、遊び場で子どもさんを遊ばせていきませんか？

仁淀川町不妊治療費等助成事業のご案内
○平成３０年度から不妊検査、不妊治療を受けられたご夫婦の経済的負担の軽減を図るため、費用
　の一部を助成します。
　※平成３０年４月１日～平成３１年３月３１日までに受けた検査、治療が対象となります。

■申請・問い合わせ　仁淀川町役場　保健福祉課　保健師まで　☎３５－０８８８
　受付時間：平日８：３０～１７：１５（１２：００～１３：００を除く）

【事業の概要】
対象治療

助成額

助成期間・回数

対象者条件
※①～⑥の
全てに

該当する方

申請時期

不妊検査・一般不妊治療・人工授精

1年度毎に5万円を上限

通算5年（連続した5年でなくても可）
①法律上婚姻関係にある夫婦
②夫婦の両方またはいずれか一方が仁淀川町に住所を有し、かつ居住している者
③夫婦が医療保険各法の規定に基づく被保険者、組合員または被扶養家族である者
④夫婦の前年の所得の合計額が７３０万円未満である者
⑤町民税等の滞納がない者
⑥他の自治体において同一の助成を受けていない者（高知県の助成除く。)
不妊治療を受けた日の属する年度の末日までに提出すること
※1年度とは、4月1日～3月31日までをいう。
　例）平成３０年度：平成３０年4月1日～平成３１年3月31日
※申請の希望がある方は、書類の説明がありますので事前に下記までご連絡ください

体外受精または顕微授精

通算回数6回まで

一般不妊治療・人工授精 特定不妊治療

　平成３０年６月３日（日）、仁淀川流域６市町村
１３５kmを自転車で駆け抜ける「高知仁淀ブルーラ
イド」が四国で初開催されます。
　全国から３００人のサイクリストが参加し、奇跡の
清流・仁淀川を走りつくします。当日はコースとなる
道路で交通規制は行いませんが、車両の通行時には徐
行運転などのご配慮について、ご理解・ご協力をお願
いいたします。

　大卒及び大卒見込者を対象として、警察官の採用試験が行われます。 
　あなたも警察官を目指してみませんか。

１　受験年齢等
　　大卒及び大卒見込者が対象となります。詳しくは下記のとおりです。
　　昭和59年４月２日から平成１３年４月１日までに生まれた者で、学校教育法による
　　４年制大学等を卒業した者または平成３１年３月までに卒業見込みの者。

２  日程
⑴　試験案内公開日
　　 平成３０年４月１３日（金）
⑵　申し込み受付期間
　   ４月１３日（金）～５月２５日（金）
⑶　第一次試験
　   ７月８日（日）
　 ◎試験会場　
　　 高知会場、東京会場、大阪会場
⑷　第二次試験
　　 ７月下旬から８月中旬

３　申し込み方法と問い合わせ先
　　原則としてインターネット申し込み
　■インターネット申し込み方法に関する問い合わせ
　　高知県人事委員会事務局　　☎０８８－８２１－４６４１
　■採用に関する問い合わせ
　　高知県警察本部警務部警務課人事係フリーダイヤル　☎０１２０－０３２－３７６
　　高知県警察本部代表　☎０８８－８２６－０１１０
　　までお願いします。

「高知仁淀ブルーライド」に熱いご声援を！

平成30年度高知県警察　警察官Ａ採用試験

1回につき5万円を上限
（※特定不妊治療に要する費用として対象
者が負担すべき額から、「高知県不妊に悩
む方への特定治療支援事業」で助成を受け
た額を控除した額について）

仁淀川町内のコース
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■■■お知らせコーナー■■■

お知らせ
コーナー
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く
ら
し
の

悩
み
ご
と
相
談
所
」を

開
設
し
ま
す
。

※上記の日に引き落としができない場合
の再度口座振替日は、６月１１日（月）
となります。

町に納める収納金の今月の口座振替日は、

  5月25日(金)です。

口座振替日のお知らせ

合併浄化槽を設置しませんか
　浄化槽は、微生物の働きを利用して、トイレや台所、お風呂などの生活排水をきれいにする装置
で、環境保全に重要な役割を果たしています。

【浄化槽の利点】
・水洗化により快適な生活が送れます。
・生活排水の汚れが10分の1に減ります。
・きれいな水なので、安心して流せます。
・設置費用の補助制度があります。

【補助要件】
・浄化槽の設置者（以下「設置者」）が居住のために使用する専用住宅または併用住宅に設置さ
　れる浄化槽であること。
・併用住宅の場合は、延べ床面積の2分の1以上を居住のために使用する建物であること。
・設置者または同居世帯に税金等の滞納がないこと。
・補助金の交付は予算の範囲内で行います。

　浄化槽は維持管理が大切です。
　浄化槽は、微生物の働きを利用して汚水を処理する施設です。微生物が活動しやすい環境を保つ
ように維持管理を行いましょう。
　浄化槽の維持管理は、保守点検・清掃・法定検査に分かれますが、浄化槽でそれぞれ定期的に実
施することが義務づけられています。これらが適正に行われないと、し尿などがそのまま流れ、異
臭が発生するなど、周囲に迷惑をかけ、環境汚染の原因となります。

■問い合わせ　　　仁淀川町役場町民課　　　☎３５－１０８８
　　　　　　　　　池川総合支所住民福祉課　☎３４－２１１１
　　　　　　　　　仁淀総合支所住民福祉課　☎３２－１１１１

広 告

ゆの森入浴券と野菜を
交換しませんか！！

ゆの森では、もっと地元の野菜
を使いたいと思っています。そ
こで下記の野菜と入浴券を交
換させてください。

５月３０日～６月５日は全国ごみ不法投棄監視
ウィークです。みんなでキレイな町を守りましょ
う！

※その他季節の野菜があればご相談ください。
※野菜を持参される前に必ずお電話ください。

仁淀川町名野川２５８－１　　中津渓谷ゆの森
☎３６－０１９１、３６－０６８０

ミニ盆栽、山野草、こけ玉、つりし
のぶなども入浴券と交換いたしま
す。まずは、ご連絡ください。ゆの
森より電話連絡の上、自宅までお
伺いします。

玉ネギ

ネ　ギ

大　根

ホウレン草

サニーレタス

干ししいたけ

キャベツ

２ｋｇで１枚

１ｋｇで２枚

１ｋｇで１枚

１ｋｇで２枚

１ｋｇで１枚

２００ｇで４枚

１ｋｇで１枚

中ぐらいを約６個

根のついたネギ

大きな大根１本位

大きめを２個

中ぐらいを約1個

１０ｋｇまで

２ｋｇまで

２ｋｇまで

２ｋｇまで

２ｋｇまで

１ｋｇまで

２ｋｇまで

品　名 重さと券枚数 参　考 １回の量

    行政書士 石本和則事務所
高知県行政書士会会員(登録番号17381167)

行政書士はこんなお手伝いができます。
お電話一本でお伺いいたします。（相談料無料）

・ 建設業許可申請
・ 産業廃棄物業許可申請　
・ 一般廃棄物収集運搬業許可申請
・ NPO法人設立認証申請
・ 飲食店営業許可申請
・ 農地法許可申請
・ 保安林内立木伐採許可申請　
・ 保安林内作業許可申請
・ 仁淀川町地域環境林改善事業費補助金申請
・ 仁淀川町地域づくり補助金申請
・ 遺言書の起案及び作成
・ 契約書の作成
・ 遺産分割協議書の作成

・ など、その他お気軽にご相談ください。

（業務内容）

（携帯電話） 090-7627-1586
〒781-1755　高知県吾川郡仁淀川町森山193番地　TEL 0889-36-0504

仁淀川町の皆さんへ広 告

全国ごみ不法投棄監視ウィーク

環境省

浄化槽補助限度額

5人槽　　　　　332,000円

7人槽　　　　　414,000円

10人槽　　 　　548,000円

広 告
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■■■お知らせコーナー■■■ ■■■お知らせコーナー■■■

佐川小学校入学式

出発式 交通安全パレード ３町新採職員に対して
シニアセフティーアドバイザー（SSA)

認定講習を実施

国民年金保険料は納付期限までに納めましょう

【平成３０年度町税等の納期】

　平成３０年４月分から平成３１年３月分までの国民年金保険料は、月額１６,３４０円です。保険
料は、日本年金機構から送付される納付書により、金融機関・郵便局・コンビニで納めることがで
きます。また、クレジットカードによる納付やインターネット等を利用しての納付、そして便利で
お得な口座振替もあります。
　日本年金機構では、国民年金保険料を納付期限までに納めていただけない方に対して、電話、文
書、訪問により早期に納めていただくよう案内を行っております。
　未納のまま放置されると、将来の老齢基礎年金が少なくなるほか、万一の事故や病気で障害が
残ったときの障害基礎年金や、一家の働き手が亡くなったときの遺族基礎年金が受けられなくなる
場合があります。所得が少ないなどの理由で保険料の納付が困難な場合は、保険料が免除・猶予さ
れる制度がありますので、仁淀川町役場町民課、または高知西年金事務所までご相談ください。

高知西年金事務所　　　　　☎０８８－８７５－１７１７
仁淀川町役場町民課　　　　☎３５－１０８８
池川総合支所住民福祉課　　☎３４－２１１１
仁淀総合支所住民福祉課　　☎３２－１１１１

【問い合わせ・申請先】

【問い合わせ】　仁淀川町役場税務課　☎３５－１０８０

５月３１日

7月  2日

７月３１日

８月３１日

１０月  1日

１０月３１日

１１月３０日

１２月２８日

１月３１日

２月２８日

※口座振替日は毎月２５日です。口座振替日が土、日、祝日で金融機関等の休日となる場合は翌営業日になります。

納期限日 固定資産税 軽自動車税町・県民税
（普通徴収）

国民健康保険税
（普通徴収）

後期高齢者保険料
（普通徴収）

介護保険料
（普通徴収）

１期

２期

３期

４期

１期

２期

３期

４期

１期

２期

３期

４期

５期

６期

７期

８期

１期

２期

３期

４期

５期

６期

７期

８期

１期

２期

３期

４期

５期

６期

７期

８期

全期

税 務 課 か ら の お 知 ら せ

新入学児童にランドセルカバーを贈呈

春の全国交通安全運動に各種イベントを行いました

交通安全協会からのお知らせ交通安全協会からのお知らせ交通安全協会からのお知らせ
■問い合わせ　佐川警察署・交通安全協会佐川支部　☎２２－０１１０

※交通安全協会は皆さまの会費で運営されています。ご協力よろしくお願いします

　交通安全協会は、悲惨な交通事故を防ぐため、運転免許保有者
の皆さまからお納めいただいた会費を財源にさまざまな活動を展
開しています。
　その一つとして、新小学１年生へ黄色いランドセルカバーを贈

呈しています。
　今年は、管内の小学校８校へ151枚
贈呈しました。まだ通学路に慣れてい
ないので、地域の皆さまの温かい目で
見守ってあげましょう。

　平成３０年４月６日から１５日までの間、春の全国交通安全運動が実施されました。期間中は、
交通安全パレード・ドライバーサービス・交通マナーアップキャンペーン自転車街頭指導・高齢者
事故防止キャンペーンなどが行われました。
　運動に参加していただいたボランティアの方や、交通安全指導員の皆さま、ご協力ありがとうご
ざいました。

　平成３０年度の町税等の納期限は下記のとおりになってますので、納期内の納付をお願いします。
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教｜育｜研｜究｜所｜便｜り｜

２年間お世話になりました
　２年前の４月に研究所に赴任し、あっという間に２年間が過ぎたような気がします。この
研究所のモットーである「研究所は開かれたものでなければならない。そのために、研究員
は軽いフットワークでどこへでも顔を出し、教職員に寄り添い、同じ目線で教育を見つめな
ければならない。」を肝に銘じ、私なりに頑張りましたが、失敗も多く、また体調を崩すな
ど、関係者の方々にはずいぶんご迷惑をおかけしました。
　そうした中で、私にとって印象深い事柄が二つありました。
　一つ目は、研究員として学校を離れた立場でさまざまなことを学べたことです。他の先生
方の優れた教育実践を多く目にすることができ、その内容を広報誌や研究所の発行する研究
所だよりで紹介しました。そして反響を含め、それらを「良い授業１０か条」や「良い教育
１０か条」という形にまとめることができたことも、私にとって財産となりました。
　二つ目は、授業で見せる「アニメーション教材」を制作したことです。それを使用して
仁淀・池川中学校で授業を行い、試行錯誤を繰り返しな
がら、効果的な教材の作り方や使い方の習得ができたこ
とが、もう一つの貴重な財産となりました。
　この２年間、関係者の方々には言葉に表せないほどお
世話になりました。この度の異動で、再び仁淀中学校で
教鞭をとることとなりましたので、ここで学んだことを
生かし、研究所の名に恥じないよう精いっぱい頑張り、
今までの恩返しができればと思っております。
　心からの感謝を込めて、お礼の言葉とさせていただき
ます。
　本当にありがとうございました。

（仁淀川町教育研究所研究員　池田　隆一）

広 告

220
270

仁淀川町地域子育て支援センター仁淀川町地域子育て支援センター
　仁淀川町では、町内の親子が楽しく子育てができるようにと仁淀川町地域子育て支援センターを
設置しています。興味のある方は遊びに来てください。

来てね！

　H25年度より、小児科医や助産師の専
門知識を持っている先生に年に５～１２回
来ていただき、子育てに関する悩みや不安
を聞いてもらっています。ちょっとした不
安も、気持ちに寄り添って応えていただけ
ますので、ぜひ参加してみませんか？

１日・１５日（火）

８日・２２日（火）

９日（水）

１１日（金）１０：００～

１６日（水）１３：３０～

１７日（木）１３：３０～

１８日（金）

２４日（木）１０：３０～

２５日（金）９：３０～

＊ふたば広場（ふたば保育所）

＊長者広場（長者保育所）

＊ふれあい広場（仁淀川町デイサービスセンターひなた荘）

＊小児科医と語ろう（ひまわり広場）

＊教えて！助産師さん「妊娠期の過ごし方について」（ひまわり広場）

＊ヨガタイム（ひまわり広場）

＊池川広場（池川コミュニティーセンター３階）

＊お誕生会（ひまわり広場）

＊離乳食講習会＆育児相談のお手伝いに行きます。

母子支援事業
（小児科医と語ろう・ヨガタイム・
教えて！助産師さん）について

月に１回のさまざまな講座の中で、昨
年度人気のあった講座を紹介します。
　・母子支援事業
　・親子ふれあい体操
　・読み聞かせ
　・メイク講座　　
親子のコミュニケーションや親のリフ
レッシュにつながる講座を考えていま
す。「こういう講座をしてもらいたい」
と思う講座はぜひ連絡ください。

今 月 の 予 定

※分からないことなどあれば、気軽に連絡をしてくださいね。（☎35-0433）

ひまわり広場（大崎保育所ホール横）　ＡＭ９：３０～１２：００・ＰＭ１：３０～4：００
　※下記の行事予定以外(土日祝日は除く)はすべて、ひまわり広場(大崎保育所ホール隣)を開設しています。

長者広場（長者保育所）
ふたば広場（ふたば保育所）
池川広場（池川コミュニティーセンター3階）
ふれあい広場（仁淀川町デイサービスセンターひなた荘）

広場のお知らせ

ＡＭ９：３０～１1：3０



なが の けん た

なか の うち ま み

広報によど川 5月号 《16》《17》 広報によど川 5月号

　工業統計調査は我が国の工業の実態を明らかにするこ
とを目的とした統計法に基づく報告義務がある重要な統計
です。
　調査結果は中小企業施策や地域振興などの基礎資料と
して利活用されます。調査時点は30年６月１日です。
　調査票へのご回答をお願いいたします。

経済産業省・都道府県・市区町村

平成30年工業統計調査を実施します

工業統計キャラクター コウちゃん

◆海溝型地震

◆活断層型地震

◇地震の発生はすぐそこに

◎今後３０年以内に遭う災害や事故の確率は…？

災害の発生確率から災害に備える

　地震のメカニズムの研究目的の一つに、地震の予知・予測があります。国では、１０年から１００年単
位での長期的な地震発生の可能性と、今後３０年以内に震度６弱以上の揺れに見舞われる確率を公表して
います。地震に関する調査や観測の資料として、また地域防災などへの活用が期待されます。

　数十年から数百年という短期間で地震を繰り返すのが、海溝型地震。特に南海トラフを発生源とする地
震は、前回の地震から７０年以上経過しており、今後１０年以内に大地震が発生する確率は３０％、３０
年以内だと８０％といわれています。

　活断層による地震は、数千年単位の間隔で発生します。日本列島を二分する糸魚川静岡構造線断層帯の
平均活動間隔は約１０００年。過去の地震は約１２００年前で、今後３０年以内にＭ８程度の地震が起こ
る確率は１４％、５０年以内は２０％、１００年以内なら４０％です。今後３０年以内に震度６弱以上の
揺れに見舞われる確率を見ると、多くは０.１％未満ですが、安全を意味するわけではありません。

　地震以外の災害などで今後３０年以内に被災する確率は
台風で被災する確率：０.４８％、大雨で被災する確率：０.５％、火災で被災する確率：１.９％、交通
事故で負傷する確率：２４％、交通事故で死亡する確率：０.２％、飛行機事故に遭う確率：０.００２％
※出典：文部科学省地震調査研究推進本部地震調査委員会「地震の将来予測への取組」「全国を概観した地震動予測地図」２００８年版

といわれており、いかに震度６弱以上の地震が発生する確率が高いかがお分かりいただけるかと思います。
いつ来るかは分からない、しかし確実に起こる災害への備えを怠らないようにお願いします。

地域おこし協力隊がゆく

「パソコンの知識が豊富です」　永野  賢太（32）
　４月から地域おこし協力隊に加わることになりました、永野賢太
と申します。
　生まれは大阪府岸和田市です。
　前職は、約１０年間パソコン関連の家電量販店で販売員の仕事をして
おりました。量販店では、販売だけというイメージがあるとは思います
が、それだけではなくお客さまのパソコンのメンテナンスを行うことも
していたので、パソコンについての知識はあると自負しております。
　仁淀川町に移住するきっかけは、移住フェアで移住相談員　西太
郎さんにお会いしてお話をさせていただきました。その後、実際に
仁淀川町に来て町内を案内していただきまして熱意ある方で“仁淀川
町を心から好きなんやな～”と感じました。そこで、私もここでなら
がんばってやっていけると思い決断しました！！
　移住してまだ１カ月ですので、まだまだ分からないことだらけで
町内の皆さまにはご迷惑をお掛けすることが多々あるとは思います
が、何卒よろしくお願いいたします。
　また、町内で私を見掛けたらお気軽にお声掛けください。

「仁淀川町の自然にひかれて」　中ノ内  真美（25）
　２年前の秋にバイクで、ちょっと遠出をしてみようと思った先
が、中津渓谷でした。紅葉がもうほとんど川に落ち浮かんでいまし
た。紅葉の季節が終わりかけだったのは残念でしたが、紅葉が浮か
ぶ川の水は澄んでいて、その美しさに呆然と立ち尽くしてしまいま
した。また仁淀川町に来たい、そう感じさせてくれました。
　その後、林業研修でこの地に再び訪れ、林業の大変さもそうです
が、人々のやさしさにふれることができました。春には観光で訪れ
る機会があり、違う季節にもふれることができました。この場所、
人々、自然、素敵な出会いに感謝しています。
　たまに、青すぎる自然にもの悲しくなりますが…
　私は、バイクに乗ったり、自転車でポタリングしたり、また、音楽を
聴いたり、詩を書いたりすることが好きです。身の丈に合っているかど
うか分からないまま、好奇心で突っ走ってしまうこともあると思います
ので、温かい声、時には厳しい声をいただけたらうれしいです。
　自分らしさを見つけて、ひたむきに取り組みますので、どうぞよ
ろしくお願いします。
　これから、町内を見学していくので、お見かけの際は声をかけて
ください！

～今月は新隊員の紹介です～　

４月から新たに２人の協力隊員が加わりました！
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仁淀川町行事カレンダー（5月・6月）……… ………
日 曜

日 主な行事 保健衛生
社会福祉協議会

配食・給食 いきいきデイ
2 水 健康相談（中村集会所　１０：３０～） 配食・給食 中村

7 月 配食 岩柄

8 火 戸立・遅越

9 水 配食・給食

10 木 池川地区総合健診（池川体育館  ７：３０～１０：００） 谷山

11 金 池川地区総合健診（池川体育館  ７：３０～１０：００） 配食 池上池下

14 月

行政・人権・心配ごと相談
（中央公民館  １０：００～）
行政・心配ごと相談
（仁淀多目的研修集会施設  １０：００～）

配食

15 火 安居・宗津・西古城山

16 水 配食・給食

17 木 狂犬病予防接種（池川地区） 高瀬

18 金 狂犬病予防接種（池川地区） 配食

21 月 行政・心配ごと相談
（池川保健福祉センター  １０：００～） 配食 大板

22 火 中宮・大野

23 水 配食・給食

24 木 健康相談（川口集会所  １０：３０～） 川口

25 金 育児相談・離乳食講習会（仁淀高齢者福祉センター
「なごみの里」  ９：３０～１２：００） 配食 下川渡

27 日 音楽フェスティバル
（仁淀川町役場  １３：３０～１６：３０）

28 月 健康相談（狩山地区多目的集会所  １０：３０～） 配食 鹿森・狩山

30 水 配食・給食

31 木 女性がん検診（仁淀中学校  ８：００～１１：００、
　　　　　　　役場本庁舎  １３：００～１５：００） 瓜生野

1 金 配食

4 月 健康相談（岩柄集会所  １０：３０～） 配食 岩柄・上名野川

5 火

6 水 女性がん検診（役場本庁舎  ８：００～１１：００、仁淀中学校  
１３：００～１５：００）健康相談（潰溜集会所  １０：３０～） 配食・給食 潰溜

7 木 狂犬病予防接種（ひろい） 谷山

8 金 配食 坂本
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ごめい福をお祈りいたします
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町の人口・世帯数
平成30年4月1日現在
人　口 5,469人（－39）
　男　2,577人
　女　2,892人

世帯数　3,020世帯（－5）
3月中の届出

転入　16人 　 転出　 41人
出生　  2人 　 死亡　 16人
（　　）内は前月比

広報によど川
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　たて・よこのカギをヒントにマス目を埋めてください。
　 に入る文字をアルファベット順に並べかえると答えが出て
きます。何でしょう？
応募方法　はがきまたは封書で応募してください。
　　　　　〒７８１－１５９２
 仁淀川町役場「広報パズル係」
賞　　品　「ぽんじゃらす・全身マッサージ」１名様
　　　　 「１０００円クーポン」を５名様に。
　　　　 （当選者の発表は次号広報）
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　ほほえみの国タイに伝わる伝統マッサージ。
　体を流れるエネルギーラインを指や肘、膝、足底で刺激し
て、全身をほぐしていきます。「気持ち良い～」「最高～」の
声が続々。出かけるのは都合が悪いという方のためには、出張
もしていて、喜んでいただいております。
ぜひ一度お気軽にお試しください。

心も身体もゆったりリラックス！
出張サービス大好評

　営業時間 　１０時～２０時
　全身コース ６０分 ４,０００円～ 
　足裏コース ４０分 ３,５００円～
　※お待たせすることのないよう、
　　お電話にてご予約をお願いします。

お電話をお待ちしてます。

タイ古式マッサージ  ぽんじゃらす
　仁淀川町川口３７－３（交差点すぐ）
　【お問い合わせ・ご予約】

　☎０８０－３９２９－００３９

痛いマッサージではありませんので、ご安心ください。

大蛮に抱きかかえられた子は、
元気に育つといわれています。
（３月３１日撮影　関連記事P6）
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